

експозето на НСИ беше изложено приоритетното значение на темата за качеството на статистическата информация за института и включването в Стратегията за развитие на статистиката през периода 2000 - 2006 г., което е свързано с представянето на информацията за оценка на качеството на статистическите данни в съответствие с изискванията на Европейския съюз. В националния статистически институт е извършено проучване на проблемите на качеството на статистическите данни въз основа на докладите от директорите на регионалните статистически бюра и са обобщени преценките и предложенията им за подобряване качеството на статистическата информация; разгледани са възможностите за изследване на качеството въз основа на основни методологични документи на Евростат; изготвени са два отчета за качеството на наблюденията за: продължаващото професионално обучение (CVTS2) и на разходите за труд, като изцяло завършен и приет с висока оценка от Евростат е отчетът за качество на CVTS2; анализирана е и удовлетвореността на потребителите от качеството на статистически данни в проведено маркетингово изследване на потребителското търсене на статистически продукти и услуги. Анкетиранияте органи на сръжбавната администрация (изчерпателно) и местните органи на власт, фирми и предприятия (извадково) са определили най-важните критерии за качество, като актуалност и достоверност на предоставената информация, бърз достъп до информацията и яснота и удобство при ползването ѝ. Другите страни кандидатки предста-

виха дейността си по оценка на качеството главно в рамката на проекта за структурни бизнесстатистики и изготвянето на отчети за качество (почти всички са подготвили такива отчети за наблюдението на продължаващото професионално обучение CVTS2). В общ план беше представен и използваният софтуер (предимно за изчисляване на коефициентите на вариация), който е различен за отделните страни кандидатки: CLAN (Естония, Словакия и България), KALMAR (Румъния), SUDAAN (Латвия) и DEMETRA и SPSS (Словения).

Представителите на Евростат изрично подчертаха, че няма да се публикуват национални данни за качеството без съгласието на страните членки (предимно стойности на коефициентите на вариация). Разпространението на някои данни за коефициентите на вариация ще става с изричното съгласие на страните кандидатки. Евростат представи предложение за проект по програмата ФАР 2002 г. "Оценка на качеството в статистиката в страните кандидатки". Отбелязана беше необходимостта от подобряване на съществуващите комуникации със страните кандидатки предвид предстоящата дейност за качеството по програмата ФАР 2002. Страните кандидатки определиха предложението за проект като високо приоритетно.

Показатели за качество. Представено беше концептуално предложение на Евростат за показателите за качество. Страните членки определиха като интересно това предложение и приеха разработването на по-оперативни показатели като следваща стъпка в тази дейност. Докладите на Университета в Атина, ОИСР и австрийската ста-